

# 168门大学课程免费向社会开放

## 省教育厅公布第一批共享课程,网上一点击就能学

本报烟台12月2日讯(记者 李楠楠) 全省168门大学课程向全社会开放了,居民想学哪门大学课程,只要在网上一轻轻一点就能在线听到大学老师的课。

2日,省教育厅公布了第一批山东省成人高等教育精品资源共享课程名单,全省168门高等教育特色课程向社会开放,省教育厅对每门共享课程将给予1万元经费支持。

这168门大学课程涵盖文学、医学、哲学、经济学、法学、心理学以及艺术学等多个学科门类,涉及的大学既有山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)这样的重点高校,也有山东财经大学、山东中医药大学这样的专业类高校,还包括一些知名的地方高校以及地方高职院校,烟台就有烟台大学和鲁东大学两所高校入选。

其中山东大学开放了外国文学、旅游学概论等9门特色课程。烟台大学开放了法学、现代物流等10门课程,鲁东大学分享了现代汉语、儿童发展心理学等5门课程。

大家可以就自己感兴趣的课程登录省级成人高等教育精品资源共享课程网络平

台资源(<http://gxxk.sdzjcy.cn>)点击学习。其中在“资源共享课”一览中,设置了课程名称、课程负责人以及学校三个选项,市民只要根据自己的兴趣选择其中一项搜索即可选择课程。

例如在“学校”一项中键入“山东大学”,页面随即进入山东大学开放分享的课程,记者点击“中国古代文学”,页面随即进入山东大学王小舒老师负责的中国古代文学课,点击“开始学习”,页面进入课堂讲授的视频,如同置身课堂一样。

另外,除了课堂视频外,页面下方的教学大纲、教学日历、学习指南以及学习课件、重点难点等可以点击查看,如同“课堂教学DIY”,自己动手就能学习大学课程。

“我们开放了10门精品课程,都是山东省级成人高等教育特色课程。”烟台大学成人教育处副处长袁红玉说,这些共享课程原本主要面向学校读成人教育的学生,现在社会上的市民都可以点击学习。

“这些都是我们学校上报省教育厅的精品课程。”鲁东大学成教科老师说,这些课程都是免费向社会开放的。



山东大学开放了基层公共文化服务等9门课程。

### 延伸调查

## 明年有望再增69门课程

据悉,除了刚刚公布的首批168门大学课程外,今年又新确定立项建设成人高等教育特色课程69门,其中学历教育课程50门,培训课程19门。这一次,山东大学新增了一门《健康评估》的学历教育课程和一门《国际经贸规则与案例解读》的培训课程。

这些课程将有1年的建设期,教育厅对立项建设课程给

予专项资助经费。学历课程每门3万元,培训课程每门4万元。

建设结束后,教育厅将组织专家通过网上评议、现场听取项目组汇报等综合评审方式进行检查验收。

对未通过验收的立项建设课程或因故被取消“山东省成人高等教育特色课程”立项资格的,有关高校退还已拨付的资助经费。本报记者 李楠楠

### 资讯

## 泰安企业登记将能“一照多址”

本报泰安12月2日讯(记者 侯峰) 为推进工商登记便利化,进一步优化营商环境,激发社会投资活力,泰安市拟制定泰安市市场主体住所(经营场所)登记管理办法,允许一照多址或者一址多照,允许住所和经营场所分离。

办法适用于在泰安市内登记的各类企业、农民专业合作社、个体工商户等市场主体。记者了解到,根据拟出台的规定,经营场所既可以与住所不在同一地址,也可以与住所不在同一地址。市场主体可根据需要设立多个经营场所。

此外,市场主体可以在住所外增设经营场所,并按规定办理备案或登记手续。其中,经营场所与住所不在同一县(市、区),含高新区、泰山景区区域内的,允许“一照多址”,市场主体可以选择办理经营场所备案或分支机构登记。选择办理备案的,登记机关在其营业执照上加注经营场所地址。增设经营场所从事的经营项目需依法办理前置审批的,应当办理分支机构登记。此外,对能够有效区分出独立区域的集中办公区,可以登记多个市场主体,允许“一址多照”。

## 蒙山20万元重奖乡村旅游达标公司

本报济南12月2日讯(记者 乔显佳) 为大力发展乡村旅游,蒙山旅游区根据相关政策精神,重奖达标的乡村旅游公司。

此前举行的全省重点旅游项目建设会提出,在全国各地都花大力气发展乡村旅游的当下,依靠一家一户的小打小闹已经没有市场前途。乡村旅游规模化、公司化经营,乡村旅游资源连片开发、整体开发正是时候。根据这一政策引导,蒙山旅游区在第一时间出台《蒙山旅游区乡村旅游统一经营管理奖励实施办法》。

组织的乡村旅游管理公司拥有农家乐经营户的数量在10户以上,总床位数不低于50张,日常实行统一规划开发,统一经营管理、统一登记接待,统一收费结算,统一服务标准,统一品牌营销,即“公司+农户+市场”的模式。达到一定的标准,就可获得蒙山旅游区20万元奖励。

## 泰安市中心医院推行一站式服务

本报泰安12月2日讯(记者 杨思华) 1日,泰安市中心医院受理服务大厅正式启用,涵盖医务部、护理部、门诊部、医保办等9个职能科室,12个窗口,包括病人挂号预约、出生医学证明办理、诊断证明盖章、办理医保在內的30多项职能审批事项全部可以在此完成一站式办理。

为方便患者办理各种证件手续,减少临床科室非医疗时间占用,深度提升医院服务和管理水平,打通联系、服务群众的“最后一公里”,泰安市中心医院研究决定新建受理服务大厅。将原来由各职能科室分头管理的预约挂号、出生医学证明办理和相关审批审核事项、后勤服务保障等多项服务全部进行整合,让临床一线和就医群众“足不出厅”便可办完相关手续。

## 中国海军再赴亚丁湾索马里护航

# 第十九批护航编队昨青岛起航



2日上午,第十九批护航编队从青岛某军港起航。本报记者 张晓鹏 摄

本报青岛12月2日讯(记者 周衍鹏 通讯员 王庆厚 张刚) 2日上午,海军第十九批护航编队从青岛起航,开赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务。

自2008年12月26日中国海军派出首批护航编队后,6年来,海军连续、不间断、常态化地派出了十八批护航编队远赴

亚丁湾、索马里海域执行护航任务,为5820余艘中外船舶安全实施护航,成功解救、接护和救助了60余艘遇险的中外船舶,继续保持着被护航船和编队自身“两个百分之百安全”的纪录。并与世界各国海军务实交流、密切合作,有效遏制了海盗的猖狂活动,有效保证了国家海上战略通道安全。

第十九批护航编队由导弹护卫舰临沂舰、潍坊舰和综合补给舰微山湖舰组成,编队含两架舰载直升机,数十名特战队员,共700余人。其中,临沂舰、潍坊舰是首次执行护航任务。

记者了解到,此次出征的三艘军舰都“身怀绝技”。其中,临沂舰是第十九批护航编队指

挥舰,潍坊舰是临沂舰的同型姊妹舰。2013年11月,服役刚5个月的潍坊舰便出海南下,完成伴随辽宁舰南下科研试验和军事训练任务。微山湖舰这艘远洋补给舰自2008年参加首批护航任务以来,创造了执行护航任务次数最多、时间最长、航程最远、单船护送商船时间最长等27项护航纪录。

# 临沂出租车运价下月起上调

起步价由3公里6元调整为7.5元,零头“二舍八入,三七作五”

本报临沂12月2日讯(记者 高祥) 明年1月1日起,临沂市城区出租车运价将正式调整,起步价将由3公里6元调整为7.5元,3公里后1.5元/公里调整为1.6元/公里。今年12月10日起,城区出租车计价器将开始调整,已调整的出租车将按调价后的标准执行,未调整计价器的12月底前仍将按原标准执行。

据介绍,本次临沂市城区出租车运价调整内容为,起步价由3公里6元调整为3公里内7.5元,3(含3公里)—8公里内1.6元/公里,8公里后(含8公里)2.4元/公里;3公里后每1000米跳表计费一次调整为每500米跳表计费一次,3公里以上每500米计费(跳表)一次,不足500米按500米计。取消豪华车型运价。

夜间10时至次日5时加收1元起步价,起步价为3公里8.5元。调整预约租车费,提前预约租车调车费由每车次2元调整为3元。方案还明确合计尾数取舍原则。合计尾数按照“二舍八入,三七作五”原则取舍,即:0.3元以下舍去,0.3元(含0.3元)—0.7元(含0.7元)按0.5元收取,0.7元以上按1元收取。根据乘客要求停车等候或

由于道路等客观条件限制,致使车辆行驶时速度低于12公里时,出租汽车同时开始计时收费,前5分钟内免费,5分钟(含5分钟)后每5分钟收取1公里租价,不足5分钟按5分钟计算。遇到交通拥堵时,乘客可以根据情况选择下车(禁止停车上下人路段除外),驾驶员不得拒绝。因车辆故障及驾驶员原因造成车辆停车等候的,不计收费。